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Λιτανεία της Ιεράς Εικόνας της Αγίας Φωτεινής 
στη Νέα Σμύρνη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Σμύρνης

Με τη λιτανεία της ιεράς Εικόνας της Αγίας Φωτεινής το 
απόγευμα της Κυριακής μετά τον μεθέορτο Εσπερινό 
κορυφώθηκαν οι λατρευτικές εκδηλώσεις στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Νέας Σμύρνης.

Στον Μεθέορτο Πανηγυρικό Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεώργιος.

Στην κεντρική Πλατεία της πόλεως αναπέμφθηκε η καθιερωμένη δέηση και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης κ. Συμεών απηύθυνε προς τον λαό 
τον ακόλουθο χαιρετισμό :

Πανηγυρίζει, αγαπητοί μου αδελφοί, και πάλι η Πόλη μας σήμερα. Πανηγυρίζει ο 
Μητροπολιτικός μας Ναός, ο αφιερωμένος στην αγία Μεγαλομάρτυρα και 
Ισαπόστολο Φωτεινή, προστάτιδα και πολιούχο της πόλεως και της Μητροπόλεώς 
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μας.

Ο εφετινός εορτασμός συμπίπτει με τη συμπλήρωση 100 ετών από την τραγική 
Μικρασιατική Καταστροφή του 1922. Τότε που χάθηκε η αλησμόνητη και 
πολύκλαυστη Σμύρνη μας, η πανέμορφη νύμφη της Ιωνίας, ο οφθαλμός της 
Ανατολής. Τότε που παραδόθηκε στις φλόγες ο ξακουστός Μητροπολιτικός Ναός 
της αγίας Φωτεινής. Τότε που η βαρβαρότητα των Νεοτούρκων ανατίναξε το 
μεγαλόπρεπο καμπαναριό της. Τότε που εκατοντάδες χιλιάδες αδελφοί μας 
ξεριζώθηκαν βίαια από τις πατρογονικές τους εστίες κι ήρθαν διωγμένοι και 
πρόσφυγες στην ελεύθερη πατρίδα.

Ανάλογα χρόνια πέρασαν και από την εγκατάσταση των προσφύγων παππούδων 
και πατεράδων μας σ᾽ αυτή εδώ τη γη της Αττικής που πατούμε, και την οποία 
πότισαν με τα δάκρυα και τους ιδρώτες τους.

Εδώ, που συγκρότησαν τη νέα πόλη τους, τη Νέα Σμύρνη. Εδώ, που έστησαν τον 
νέο Ναό της Αγίας Φωτεινής, πνευματικό καταφύγιο και σύμβολο της πίστεως και 
των ιερών παραδόσεών τους.

Ιερουργήσαμε το πρωΐ στον μεγαλόπρεπο Μητροπολιτικό μας Ναό, το μέγα 
μυστήριο της θείας Ευχαριστίας. Κι αυτήν την ώρα λιτανεύουμε την ιερή εικόνα 
της Μεγαλομάρτυρος Προστάτιδός μας για να ευλογηθεί η πόλη μας και να της 
εκφράσουμε τα ιερά συναισθήματα που συνέχουν τις καρδιές μας.

Θυμόμαστε και δεν λησμονούμε, αδελφοί, οι Νεοσμυρνιοί τις ρίζες μας, 
τις πνευματικές καταβολές μας, τον μυστικό και ακατάλυτο σύνδεσμο 
Σμύρνης—Νέας Σμύρνης. Πάντοτε, μα πολύ περισσότερο φέτος με τη 
συμπλήρωση των εκατό ετών από τις τραγικές ώρες της Καταστροφής. 
Νέα Σμύρνη Αττικής δεν θα υπήρχε, χωρίς τη Μικρασιατική Σμύρνη, την 
πόλη των προγόνων μας, την πνευματική μας μήτρα.

Χρέος ιερό όλων μας να μεταλαμπαδεύουμε στα παιδιά μας τη φλόγα της πίστεως, 
αφοσίωση στην Εκκλησία μας, αγάπη για την πόλη μας, τα σύμβολά της, την 
ιστορία και τις παραδόσεις της.

Όλοι μαζί, μεγάλοι και μικροί, οφείλουμε να εργαζόμαστε για την προκοπή και το 
κοινό καλό της πόλης που κατοικούμε. Για τον πολιτισμό της με το πιο βαθύ 
περιεχόμενο του όρου, για την ομορφιά, για την καθαριότητά της. Για το καθετί 
και τα πάντα, που αθροιστικά θα διαμορφώνουν μια σύγχρονη, όμορφη, ειρηνική 
και πολιτισμένη πόλη.
















